

ЗВІТ
ПРО ОТРИМАНІ РЕЗУЛЬТАТИ МОНІТОРИНГУ ОСВІТНЬО-
НАУКОВОЇ ПРОГРАМИ 052 ПОЛІТОЛОГІЯ

Звіт про отримані результати моніторингу освітньо – наукової програми 052 Політологія складений відповідно до вимог розділу 6. Моніторинг, перегляд та оновлення освітньої програми Положення про освітні програми в Кам’янець-Подільському національному університеті імені Івана Огієнка (нова редакція) (затверджено вченою радою університету 30 березня 2023 р., протокол №3; введено в дію наказом ректора 05 травня 2023 р. №51-ОД), Положення про систему внутрішнього забезпечення якості вищої освіти в Кам’янець-Подільському національному університеті імені Івана Огієнка (нова редакція) (затверджено вченою радою університету 31 березня 2022 р., протокол №4; введено в дію наказом ректора 01 квітня 2022 р. №39-ОД) та на виконання Плану роботи Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка на I семестр 2023-2024 навчального року (затверджено вченою радою університету 30 серпня 2023 р., протокол №10; введено в дію наказом ректора 31 серпня 2023 р. №118-ОД), Плану роботи вченої ради Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка на I семестр 2023-2024 навчального року (затверджено вченою радою університету 31 серпня 2023 р., протокол №10; введено в дію наказом ректора 31 серпня 2023 р. №118-ОД), Плану заходів з моніторингу якості освітньої діяльності та якості вищої освіти в Кам’янець-Подільському національному університеті імені Івана Огієнка на I семестр 2023-2024 н. р. (затверджено ректором університету 04 вересня 2023 р.)

З метою аналізу якості освітньо - наукової програми 052 Політологія її компонентів, організації і забезпечення освітнього процесу, викладацького складу, рівня задоволення освітніх потреб здобувачів вищої освіти проводилося оцінювання(моніторинг) освітньої програми на відповідність критеріям забезпечення їх якості. До здійснення моніторингу долучено здобувачів вищої освіти(аспірантів), науково-педагогічних працівників кафедри політології та філософії, роботодавців (рецензентів/стейкхолдерів) - фахівців у галузі 05 соціальні та поведінкові науки.

Учасників моніторингу було проінформовано про мету його проведення та спосіб здійснення. Це зроблено для забезпечення точності і високого відсотку наданих відповідей.

Результати моніторингу освітньо-наукової програми 052 Політологія здобувачами ступеню доктора філософії (відповіді на анкету «Освітня програма очима здобувача освіти»)

Моніторинг освітньо-наукової програми здобувачами ступеню доктора філософії проводився у формі анкетування. Зокрема було дано відповіді на такі запитання:

Чи були Ви ознайомлені зі змістом та особливостями засвоєння освітньої (освітньо-професійної/освітньо-наукової) програми на початку Вашого навчання?

Так –100%;

Чи достатній, на Вашу думку, зміст переліку навчальних дисциплін освітньої (освітньо-професійної/освітньо-наукової) програми для Вашої якісної професійної підготовки?

Так - 98%;

Чи всі навчальні дисципліни, які Ви вивчаєте (вивчали), є необхідними для Вашої професійної діяльності?

Так –97%;

Які навчальні дисципліни необхідно включити до освітньої (освітньо-наукової) програми підготовки фахівців Вашої спеціальності?

Дисциплін є достатньо. Я б інші не включав. Дисципліни інформаційно – безпекового та патріотичного спрямування.

Чи реалізували Ви право на вибір навчальних дисциплін упродовж терміну Вашого навчання за освітньою (освітньо-професійної/освітньо-наукової) програмою?

Так – 100%;

Чи достатньо виділено часу на Вашу практичну підготовку в освітній (освітньо-професійній/освітньо-науковій) програмі?

Так - 100%;

Чи вдалося Вам реалізувати свої фахові вподобання та здібності під час опанування навчальних дисциплін освітньої (освітньо-професійної/освітньо-наукової) програми?

Так – 100%;

На Вашу думку, чи правильно структурно та логічно побудований освітній процес за навчальним планом освітньої (освітньо-професійної/освітньо-наукової) програми, за якою Ви навчаєтесь?

Так – 100%;

Упродовж навчання за освітньою програмою чи повідомляли Вам викладачі інформацію про можливості її опанування в умовах внутрішньої/міжнародної академічної мобільності?

Так 100%;

Чи завжди у Вас була можливість консультиватись із викладачами з навчальних дисциплін навчального плану Вашої освітньої (освітньо-професійної/освітньо-наукової) програми?

Так 100%;

Чи використовують викладачі в освітньому процесі мультимедійні засоби під час проведення різних видів навчальних занять?

Так 100%;

Ваша загальна оцінка якості змісту та рівня викладання навчальних дисциплін освітньої (освітньо-професійної/освітньо-наукової) програми на факультеті:

Відмінно – 100%;

У результаті проведеного моніторингу (відповідей на запитання анкети), здобувачі ступеню доктора філософії надали такі відповіді, які оцінено - 100%.

Зокрема, на питання про те, яка ваша загальна оцінка якості змісту та рівня викладання навчальних дисциплін освітньо-наукової програми на факультеті та запитання, та про загальну оцінку якості навчально-методичного та інформаційного забезпечення освітнього процесу освітньо – наукової програми здобувачами ступеню доктора філософії оцінено на «відмінно». Усі запитання анкети здобувачами оцінено 99%.

Результати моніторингу ОНП Політологія. (Анкета роботодавця) рецензента/стейкхолдера

Моніторинг освітньо-наукової програми 052 Політологія проводився у формі анкетування. Було дано відповіді на такі запитання:

Зокрема на запитання про те, які з наведених чинників мають найбільший вплив на ефективність професійної діяльності фахівця освітньої програми спеціальності 052 Політологія, вказано на рівень *загальнотеоретичної підготовки, який включає базові (професійні) знання і практичні вміння та навички.*

Якість підготовки випускників К-ПНУ оцінена як:

висока.

На запитання про основні переваги в підготовці випускників К-ПНУ: вказано на:

Володіння сучасними методами і технологіями у професійній діяльності.

Про відповідність сучасним вимогам ринку праці якість підготовки фахівців спеціальності/освітньої програми К-ПНУ– відповідь позитивна:

так.

Щодо недоліків у підготовці випускників Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка була надана відповідь:

Умови працевлаштування

Висловлено думку, щодо поліпшення підготовки випускників Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка, це:

підвищити рівень практичної підготовки.

На передостаннє запитання про навчальні дисципліни, які можна було б ввести в освітній процес здобувачів вищої освіти спеціальності 052 Політологія, освітньої – наукової програми доктора філософії дана відповідь:

методології політичної науки

Чи забезпечує спеціальність/освітня програма К-ПНУ, в рамках якої Ви співпрацюєте, формування необхідних загальних і спеціальних (фахових) компетентностей у випускників?

Так

Пропозиції щодо вдосконалення освітньо -наукової програми науково – педагогічними працівниками кафедри політології та філософії

Пропозиції та побажання щодо вдосконалення освітньо -наукової програми науково – педагогічними працівниками кафедри політології та філософії були висловлені на засіданні кафедри політології та філософії (протокол № 12 від 14.11 2023р), а саме:

Внести корективи до освітньої компоненти професійної підготовки ООК 05 «Методологія політичної науки», замінивши на ООК 03 «Методологія політичної науки та прєктний менеджмент» (4 кредити) та зробити відповідні зміни у програмні компетентності, програмні результати навчання, структурно-логічну схему.

Із освітньої компоненти загальної підготовки вилучити дисципліну ООК 03 «Філософія та методологія науки» та ввести у освітню компоненту професійної підготовки дисципліну ООК04 «Цифрові технології у сфері політичних наук» (3 кредити) і зробити зміни в програмні компетентності, програмні результати навчання, структурно-логічну схему

Внести корективи у назву дисципліни ООК06 «Соціально-політичні транзитивні процеси: теорія та методологія» відповідно у ООК 05 «Соціально-політичні транзитивні процеси» внести зміни в програмні компетентності, програмні результати навчання, структурно-логічну схему.

Внести корективи у назву дисципліни ООК 07 «Сучасна зарубіжна та українська політична наука» відповідно на ООК 06 «Сучасна українська та зарубіжна політична наука» внести зміни в програмні компетентності, програмні результати навчання, структурно-логічну схему.

Вилучити із освітньої компоненти професійної підготовки дисципліну ООК04 «Освітологія» та ввести до освітньої компоненти професійної підготовки дисципліну ООК07 «Науково-педагогічна діяльність та професійна етика викладача політологічних дисциплін», зробивши відповідні зміни в програмні компетентності, програмні результати навчання, структурно -логічну схему.

Вилучити із освітньої компоненти професійної підготовки дисципліну ООК08 «Методика викладання політології і сучасні інформаційні технології у ЗВО» та ввести до освітньої компоненти професійної підготовки дисципліну ООК08 «Теорія та історія політичної науки» і внести відповідні зміни в програмні компетентності, програмні результати навчання, структурно-логічну схему.

Із освітньої компоненти професійної підготовки ООК09 «Науково-педагогічна практика» (6 кредитів) вилучити 3 кредити, залишивши для її проведення (3 кредити) та ввести у освітню компоненту професійної підготовки дисципліну ООК09 «Глобальна та національна безпека» (3кредити).

Дисципліна «Науково-педагогічна практика» за шифром ОНП буде ООК10 і внести відповідні зміни в програмні компетентності, програмні результати навчання, структурно-логічну схему.

Відповідно до « Стандарту вищої освіти спеціальності 052 Політологія, ступеня вищої освіти (доктор філософії)» (від 25. 07.2023 № 903), у зміст обов'язкових освітніх компонентів додати компетентності та програмні результати.

До кейсу освітніх компонентів вільного вибору ввести дисципліни: «Політична біографія: методологічні засади та практики написання», «Епістемологія науки», а також до вибіркового кейсу запропоновано ввести дисципліни інших спеціальностей, зокрема дисципліни політико – правового, економічного, психологічного спрямування.

Увести до складу членів робочої групи Сергія Дерев'янка, професора кафедри політичних інститутів та процесів Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, доктора політичних наук, професора і Андрія Швеця здобувача ступеню доктора філософії 052 Політологія.

Для проведення науково – педагогічної практичної підготовки залишити 3 кредити та підвищувати рівень якості її проходження.

Висновок: заслухавши та обговоривши звіт про результати проведеного моніторингу ОНП 052 Політологія, у якому зазначено що ОНП розроблено на підставі Закону України «Про вищу освіту», найновіших чинних державних нормативно – правових актів, зокрема «Стандарту вищої освіти, третього освітньо-наукового рівня доктор філософії 052 Політологія», «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» (Постанова КМ України № 44 від 12 січня 2022р.) «Положення про освітні програми в КПНУ» від 05.05.2023, професійного стандарту на групу професій «Викладачі закладів вищої освіти» (від 23.03.2021р.) дійшли висновку, що ОНП 052 Політологія відповідає їхнім вимогам. А також вказано, що особливістю програми є її спрямованість на ключові аспекти спеціальності.

Ухвалили: Урахувати отримані результати моніторингу освітньо-наукової програми 052 Політологія, зауваження та пропозиції здійсненні рецензентами/стейкхолдерами, здобувачами ступеню доктора філософії під час проведення моніторингу та пропозиції і побажання науково-педагогічних працівників кафедри політології та філософії:

Кафедра політології та філософії вважає, що освітньо-наукова програма 052 Політологія для здобувачів освітньо-наукового рівня вищої освіти в галузі 05 соціальні та поведінкові науки із урахуванням професійного стандарту та зауважень і пропозицій, висловлених під час проведення моніторингу рецензентами/стейкхолдерами, здобувачами ступеню доктора філософії і науково-педагогічними працівниками кафедри може бути впроваджена як нормативний документ з підготовки доктора філософії 052 Політологія Кам'янець - Подільського національного університету імені Івана Огієнка.

Розглянуто на засіданні кафедри протокол № 12 від 14.11.2023 р

Гарант освітньо-наукової програми
052 Політологія

Сергій ВОНСОВИЧ

Завідувачка кафедри
політології та філософії

Ольга ВІННІЧУК